

EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Año VII

Alicante Sábado 18 de Enero 1919

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes.	1'25
Fuera de la población, trimestre.	4'00
Número atrasado.	0,20

Anuncios y Noticias
precios convencionales

Núm. 1.684

Juventud Republicana

Sagasta 45,

CONFERENCIA

El Domingo próximo, día 19 de Enero de 1919, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia nuestro compañero Don José Dorado Martín, desarrollando el tema «La mujer.—El amor».

El acto será público.

RECORDATORIO

FECHA TRÁGICA

Somos los españoles en general y particularmente los levantinos, la más impresionable de todas comunas se cabigan bajo la capa del cielo.

El año pasado por ahora, a causa de la carestía de las subsistencias, armamos en Alicante la gran paliza. Motines populares; manifestaciones públicas; sendos artículos en la prensa local que levantaron sospicio, censurando por su apóstol, negligencia e insensibilidad a las autoridades; tumultos callejeros de tristes y lamentables consecuencias.

La gente llamada gubernamental y de orden, a quien se le pone carne de gallina, en cuanto se le ve encaprichado al pueblo, echando mano de sus asesinados bríos, provocó insensato, un conflicto, que de no haberse dominado por el miedo, hubiera podido fácilmente evitarse.

Y surgió la represión; y comenzó la tragedia. Gentes desarmadas dispararon sus fusiles contra masas inermes produciendo a mansalva muertos y heridos. Las vías más principales de la ciudad regáronse en sangre de niños y mujeres, y lamentos, y lágrimas, y dolos y lutos entebraron los honrados hogares levantinos. Hubo como recordareis, persecuciones injustas; procesamientos inicuos; vejámenes personales; asalto de moradas por la fuerza pública; secuestro arbitrario de periódicos. Y como obligado castigo a los desafueros de los de arriba, hubo por parte de los de abajo, sábanas monumentales que obligaron a salir pitando de la ciudad al Ponce exausante de la catástrofe que recordamos con horror y apenados lloramos.

El pueblo que siempre gaga los viñedos rotos por sus malos administradores.

Gines ALBEROLA.

Un aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario de los tristísimos hechos en que la intervención de la guardia civil ocasionó varios muertos y heridos de la gente del pueblo que pedía el abastecimiento de las subsistencias.

Hace varios días recordábamos esto por si se quería rendir algún tributo a las víctimas, y que sepamos, nada se ha preparado y a Calle por cementarlo.

A raíz de aquellas ocurrencias se premetió exigir responsabilidades, y no se hizo más que proscesar al digno ciudadano Ginés Alberola por haber acusado de lo que vió.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorocerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, cosa ya lo tiene agreditado.

Ezequiel Villarroyna

Rápida

El problema social va a plantearse de una manera inequívoca, y nuestros gobernantes aún no se han hecho cargo de ello, aún creen que mientras disponga de la fuerza pública no pueda haber cuidado alguno ni son de temer grandes trámites.

Hasta ahora, todas las preferencias y todas las protecciones han sido concedidas al capitalismo; solamente se ha transigido ante el miedo, nunca con el propósito de ir arraigando, de preparar la evolución social sin graves complicaciones económicas. De aquí que, resolviendo parcialmente huelgas, nada en definitiva se ha resuelto porque prosiguen los privilegios irritantes, las desigualdades injustas, la imposibilidad de que el obrero pueda desenvolverse y tener un hogar, no lujo, pero sí con todas las comodidades que le corresponden.

Seá precisó que la realidad conbrusas sacudidas demuestre el gran error de nuestros estadistas, será necesario tal vez que los fraticidios sustituyan a lo que debiera ser fraternidad.

No quieren la evolución salvadora con el encauzamiento de aspiraciones, y vendrá el desbordamiento fatal de las pasiones que nos llevará a situaciones gravísimas si los elementos obreros han de impener le que a las buenas no se les quiere conciliar.

Aún es hora de evitar esto último.

Al señor presidente del Círculo Unión Mercantil

Nuestra indicación de organizar algunos festejos durante los días del próximo Febrero, ha sido favorablemente acogida por los periódicos locales.

Al hacer esa indicación aludímos al Círculo que tan dignamente preside usted, en el sentido de que puede y debe organizar algún número de fiestas, ya que los comerciantes e industriales son los que directamente han de resultar beneficiados con la atracción de forasteros.

Repetimos que contando con una renombrada corrida de toros que hará venir gente de todas las regiones, con unas tiradas de pichones que durarán varios días, con la celebración de la Fiesta del Albol, con la casi segura inauguración del servicio aéreo Telosa Barcelona-Alicante-Málaga-Rabat, con el concurso de los deportistas, con el Casino de Alicante prepara también algo y con la cooperación del Ayuntamiento creemos que el Círculo Unión Mercantil ha de mostrarse propicio a contribuir con algún número de fiestas organizadas por su cuenta.

Nos dirigimos a V. para considerar oportuno atender la indicación que hacemos con la urgencia que el caso requiere.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Con asistencia de los ediles señores Bas, Botella, Elizalde, Gras, López González, Llorca, Muñoz, Pérez García, Pérez Molina, Pobell, San Julian y Soler, y bajo la presidencia del señor Bono, se celebró sesión ordinaria.

Después de aprobada el acta de la anterior.

Léese un documento en el que se pide que solicitemos que la cesión de la autonomía no rompa la unidad española, cosa que todos anhelamos menos los que se empeñan en considerar como antiespañoles a los que piden amplias libertades administrativas. El documento está escrito al son de la marcha de «Cádiz», y se recuerda lo de «Sagunto, Cádiz, Numancia».

Zaragoza y San Marcial.

Conformes todos.

Dase cuenta de un oficio de la junta de Obras del Puerto considerando beneficioso el camino de ronda y promoviendo una valiosa ayuda económica.

Con éste motivo el señor Llorca explica su viaje a Madrid mostrándose optimista en extremo. Propuso una reunión magna y pidió ayuda a la Presea, ofreciéndola el señor Elizalde en nombre de los periodistas asociados y sin asociar.

También el señor Llorca participó que don Rafael Altamira enviará valiosos objetos al museo que gestiona el insignio Sorella.

El señor Pérez Molina propone que a dos maestras de barriadas que ya llevan siete años como interinas, se les declare propietarias de la escuela que regentan, y que sus haberes los abone el Ayuntamiento mensualmente; y que se haga lo mismo con las escuelas de nueva creación.

Pretende el señor Solar «epatar» como don Bustamante, que durante el día quiso verterse lo que en la noche pasó aprendiendo, y se hace un lie afirmando que se trata de escuelas nacionales, pero después pide que se sugiera que sean declaradas nacionales.

Replica el señor Pérez Molina, que magníficamente no quiere evidenciar a su compañero de Consistorio y dice que en la Comisión se discutirá el asunto que a la misma ha de pasar.

Todos los asuntos que figuran en «Orden del día», son aprobados sin discusión. Solamente hubo comentarios al expediente sobre la forma legal en que se efectuaban los enterramientos en el Cementerio de San Bas.

Dijo el señor Botella que al fin se le dala la razón y que le satisface que la minoría republicana fuera la que sustentó el verdadero criterio legal y la conveniencia sanitaria.

Pide la palabra el señor López González y dice que él estableció un recurso de alzada que figura en el expediente; que creyó que tratándose del clero no se atrevieran a resolverse, pero ve que lo que pudo aclararse en ocho días, ha costado dos años y medio; y eso que se señalaban peligros para la salud pública. Añade que como el clero entona el

«yo pecador» y pida perdón con propósito de enmienda, él absuelve bondadosamente sin cobrar indulgencias; y que como también se propone que se archive el expediente y «a quién nada pasó», se congratula de ello, porque esa montaña de hojas la podrá vender como papel viejo e inservible e importará una cantidad respetable lo que produzca a peso.

Pasó a comisión la instancia del practicante don José Vidal, después de discutir los señores Elizalde y Pobell.

En Ruegos y preguntas se acuerda a propuesta del señor López González que sensa la satisfacción con que se han visto los resultados de las investigaciones científicas de don Germán Botella Pérez, que hasta hace poco fué funcionario municipal; investigaciones de las que se ocupan con grandes elegios todos los periódicos españoles y que causarán admiración en el mundo entero.

Solicita el mismo edil que sin pérdida de tiempo se reuna la comisión de Festividades, ante la cual ha de exprender algo que considera beneficioso para la ciudad. Promete el señor Bono atender el ruego y a las siete se levantó la sesión.

Los reformistas

El jueves por la tarde reunió el señor Villamil a la Junta Municipal del Partido Reformista, acordándose nombrar al distinguido abogado don Francisco Rodrigo Mora, delegado en Alicante, para la provincia, del Jefe Provincial señor Villamil; además, tomese el acuerdo de suprimir la actual Junta Municipal, nombrándose un directorio formado por los señores don Antonio Castillo Belmar, concejal, don Alfredo Javaloy Sebastián, comerciante y don Demetrio Poveda Segalvera, médico.

Dichos nombramientos han sido muy bien acogidos por los reformistas de la localidad, que esperan de la actuación del nuevo organismo un beneficioso resultado para su partido y para la política izquierdista en general.

En la reunión tratóse también de los trabajos de organización local y provincial realizados últimamente.

TRASLADO

BASTOS

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, habia trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Alta mira número 6, a la Plaza de Castellar, número 1, 1º, donde se completa en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquerdo.

Escuela Militar Particular Alfonso XII

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la Región, y dirigida por don Enrique Robles, Comandante Mayor de la Zona de Recrutamiento y Reserva de esta capital.

Los reclutas que se acojan a las ventajas de la cuota militar recibirán en esta escuela la instrucción ordenada a los mismos en los artículos 267 y 268 de la vigente ley de Recrutamiento y Reemplazo del Ejército, así como la preparación teórico-práctica adecuada, aquellas que aspiren a ser oficiales de la escala de reserva gratuita.

Los del cuadro de Instrucción, que deseen permanecer en filas el menor tiempo posible, la enseñanza correspondiente a los tres grupos de 50, 40 y 30 días que determina el artículo 488 del Regimiento para la aplicación de la citada Ley.

La práctica de ejercicios de tiro la efectuarán los señores alumnos en el Regimiento Infantería de la Princesa número 4, que guarnecen esta plaza.

Informes en el Juzgado de la Escuela: SAGASTA 78 1. ALICANTE

FRÉGOLI,

HA MUERTO LOCO

Desde el último miércoles corre por los periódicos la noticia: Frégoli ha muerto. Y ha muerto en un manicomio de París, donde se hallaba recluido.

El famoso artista italiano Leopoldo Frégoli, transformista, actor y cantante, ha sido admirado en todo el mundo. Fue rico dos veces; disipó en poco tiempo su primera fortuna y perdió la segunda entre las llamas de un incendio que destruyó el teatro donde trabajaba en Nápoles. Intentó ser rico por tercera vez en una última campaña artística por los principales coliseos del mundo, pero, no pudo. Su organismo gastado restaba lucides al cerebro y la sumía en tinieblas.

Cayó por fin. Fue su última transformación: morir sin dejar de vivir.

El ser que como hombre y como artista llegó a la cumbre en su carrera, que deslizó su existencia entre aplausos y risas, como una larga carcajada, sin morir acabó su vida. Su fin no ha sido la muerte, caritativa y bienhechora cuando al matar corta un sufrimiento. Su fin ha sido el parentesco que per una ironia cruel, trágica, fatal ha transformado la risa constante de su vida, luz y alegría, en el hondo gemir, en el trieste chisporrotear de la luz que se apaga tras de una llamarada roja y oscura.

Círculo Republicano

RADICAL

SAN VICENTE, 11, BAJO CONFERENCIA

El próximo sábado 18 del corriente a las diez de la noche dará una conferencia el ilustrado catedrático y concejal radical, don José Pérez Molina.

Tema: Derechos y deberes ciudadanos.

El acto será público.

DESDE PARÍS

El coronel Civil

Norteamérica, que posee todas las ventajas de carecer de tradiciones muertas que gravitan sobre la conciencia de los vivos, esto es, rutinas, sabe buscar a los hombres que necesita, y conferirles los empleos que pueden desempeñar con éxito, haciendo caso omiso de carreras oficiales, títulos académicos y escalafones. El hombre tiene allí un valor substantivo por su talento, su competencia y su actividad. La divisa de los San Simónianos, «a cada uno según sus méritos y sus obras», se ha hecho americana.

Esto explica uno de los fenómenos más sorprendentes para los europeos habituados a las rutinas burocráticas, en donde el criterio de antigüedad y el de profesión, triunfa sobre

la inteligencia y la competencia. El fenómeno a que nos referimos, es la selección de personal hecho por los Estados Unidos para dirigir su gigantesca y complicada actividad durante la guerra.

En la marina, en la diplomacia, en el ejército y en la administración han desempeñado los más altos cargos, personalidades eminentes, que no pertenecían al ejército, ni a la marina, ni a la administración, ni a la diplomacia y el éxito de sus gestiones es tan evidente que no es necesario insistir en ello.

Uno de los casos más típicos que confirman cuanto acabamos de exponer es el del coronel Heuse. Este es un coronel honorario, civil y anti-militarista, lo cual no es obstáculo para que haya sido uno de los artistas de la victoria y uno de los hombres de más positiva influencia en la política mundial.

Unido a Wilson por el doble vínculo de la amistad ideal y de la amistad, el Presidente supo apreciar sus eminentes cualidades de inteligencia, ilustración y carácter. Millonario republicano y demócrata, consagró sus cuantiosos recursos económicos y su actividad intelectual a la propaganda y triunfo de sus convicciones más queridas, rehuendo siempre con sincera modestia, todo género de distinciones fundadas en la vanidad, ó de recompensas basadas en el interés. Heuse como otros muchos ilustres americanos que han consagrado sus actividades a la causa de la guerra, no solo abandonó sus negocios particulares, sino que no recibe sueldo ni remuneración alguna por sus eminentes servicios.

En los momentos más dolorosos de la tragedia, cuyo desenlace acabamos de presenciar, Wilson, todavía presidente de un estado neutral, quiso informarse de la marcha de la guerra, así como de la psicología y estado moral de los países beligerantes. House recibió tan difícil y honrosa misión. Se trasladó a Alemania y Austria; luego vino a Inglaterra, y en Francia fué testigo, no solo del heroísmo singular de este pueblo, sino de sus martirios.

Muestra decir, que durante las visitas a los países en lucha House fué la diplomacia y la discreción misma, guardando una reserva, que no dejó trasluce sus impresiones personales. No obstante, los informes y confidencias que comunicó a Wilson, por inspirarse en la justicia y en la libertad, fueron favorables a los aliados, y uno de los factores morales que produjo más efecto en el ánimo del Presidente, para desidirle a abandonar la neutralidad.

Hoy es uno de los más ilustres huéspedes con que se honra París. No es raro verlo a la caída de la tarde, salir del Hotel Grillon y cruzar la plaza de la Concordia, dirigiendo sus pasos a los Campos Elíseos para respirar un poco de aire puro, como un buen burgués que descansa de su trabajo. Y perdiéndose entre la multitud, el coronel Heuse desaparece... pero reaparecerá en la Conferencia de la Paz al lado de Wilson.

Luis INCLAN.

Nuevo almacén de Maderas

— DE —

ANTONIO REQUENA

PLAZA DE INDEPENDENCIA LETRA X
Maderas superiores de Cuenca y de todas clases y dimensiones
Precios medios — — —
ALICANTE

Arte y Artistas

Teatre Principal

«La casa en orden», comedia dramática de Arthur W. Pinero, traducida al español, por don Salvador Villegut, fué la obra elegida para presentación de la compañía de Margarita Xirgu.

Encierra la obra un hermoso ejemplo de vida real, una de esas situaciones, en que se ve acosada una mujer por las incorrecciones e intraguerias de una familia, que solo quieren su humillación; y cuando el azar pone en sus manos armas con que vengarse de aquellos que la fastigan e insultan a cada instante, ella anteponerá todo el amor y respeto que debe a su marido, y destruye unas cartas que constituyen su venganza, consiguiendo, a la vez que la humillación de aquéllos, ocupar su verdadero puesto en su casa.

La interpretación sencillamente magistral, distinguiéndose las señoras Xirgu, y Santulario en sus respectivos papeles de Nina y Burek, y los señores Fuentes y Rivero.

El telón se hizo levantar varias veces, recibiendo los artistas, el premio de su trabajo, en calurosas ovaciones.

AQUEL.

Salón Granados

«Lysistrata», «El Puño de Rosas», «El dío de la Africana» y «El Pollo Tejada» son las obras que componen el programa para la función de mañana.

Seguros estamos de que se contarán por llenos las secciones.

Bicicletas

En la calle de Salamanca 16, del vecino pueblo de San Vicente, se venden varias bicicletas usadas que se hallan en muy buen estado.

Los precios son convenionales.

Sigue la serie

Raterías y asaltos

Unos amigos nos participan que han denunciado al señor gobernador un robo frustrado que intentaron llevar a cabo unos rateros en el domicilio particular de uno de los primeros.

El señor Da Federico ha prometido dar las órdenes oportunas para que continde la batida que ha dado por resultado la detención de varios sujetos quincenarios.

Con razón se quejan los vecinos que viven en las calles apartadas del centro de la población, sobre todo aquellos que habitan en las continuaciones de las calles de Torrijos, Baza y Navas, y las de las inmediaciones del Castillo de San Fernando,

que se ven con frecuencia sorprendidos por los rateros que visitan los gallineros que tienen en los corrales de sus casas, y el interior de sus viviendas buscando algo que «cacarear», menos y valga más.

Esperamos que el señor Gobernador procederá con mano dura y entregará un «kilométrico» a todos los rateros que han plantado aquí sus reales para que salgan de estampia.

Banda Municipal

Programa del concierto que mañana a las once y media de la misma y en la Explanada celebrará dicha Banda,

•Marcha Romana.—Gaupe.
•Capricho Oriental.—A. Peñalva.
•Maruxa. Fantasia.—Vives.
•Lakmé. Selección.—Leo Delibes.
•Las Gelondrings. Panomima.—Usandizaga.
•L' Entrá de la Murta.—Giner.

Alvarez Villamil

El próximo miércoles, a las nueve y media de la noche, en el Círculo de la Juventud Republicana, dará la anunciada conferencia el diputado a Cortes, D. Vicente Alvarez Villamil, desarrollando el tema: «El derecho a la vida».

Culto Evangélico

Mañana a las seis de la tarde y en el Centro Evangélico de la calle de Calderón de la Barca, tendrá lugar el acostumbrado servicio religioso con discurso que versará sobre el tema «Christo el médico espiritual».

Se cantarán himnos escogidos.

Sucesos locales

CARICIA

Un cochero llamado Pedro (sin apellido notorio) obsequió ayer a la joven de 18 años Mercedes Espinosa.

El tal Pedro ha sido decir que en las pastelerías se venden «palos», y como a la hora del «obsequio» no tenía otro a mano, creyendo que era igual, descargó el que llevaba en la mano (no sabemos si la diestra o siniestra) por el resultado fué una herida en la cabeza.

El juez municipal es el encargado de este asunto.

PAPALIMA

«Puchero», el inclito «Puchero» cogió ayer la número ciento... y no se cuantos, de la serie emprendida para ograr el campeonato.

En su recorrido fué a dar con unos guardias, los que se han propuesto estroppear la combinación.

Armóles una tremolina, les dijo unas cosas bien dichas (olé los hembras!) y... de cabeza a la Inspección, en donde ha reparado un poco las fuerzas, para la siguiente, que no se hará esperar muchas horas.

Así es el mundo!

EQUIVOCACION

José Irles, encargó a su amigo Ginés Ballesta, que fuese a empeñar el gabán.

El Ginés se equivocó y excediése un poco más en el encargo y lo vendió.

Total una pequeña falta.

Ahora, que ni los caídos ni Ginés, aparecen por ninguna parte.

Puede que el chico tenga vergüenza de presentarse ante su amigo, por miedo a que lo riña,

TRIBUNALES

Seis plazos para el lunes.

Sección primera

Causa por Jurados presidente del Juzgado de Alcoy por el delito de atentado contra Juan Gadea Barrachina.

Abogado, Sr. Domínguez.
Procurador, Sr. Izquierdo.

Sección segunda

Idem idea del Juzgado de Alicante, por el delito de robo, contra Vicente Llopis Sala.

Abogado, Sr. Manero.
Procurador, Sr. Rodríguez Manero.

Se vende la peluquería «LA JUMILLANA», sita en la Plaza de Isabel II, número 21, Alicante.

Para más informes, diríjanse a la misma.

De la provincia

(1)

Ej. juzgado de Denia instruye su maria, contra el alcalde y depositario de Sénija por estafa.

El mismo procedimiento contra los de Teulada y Alcalalí.

Casa de Socorro

Médicos: D. Miguel Guerri, y don Luis Pinedo.

Practicante: D. Antoni Alvarez.

Curaciones practicadas durante las últimas veinticuatro horas 8.

Ostras siempre frescas

de origen de Arcachón

Llegadas regulares hasta fin de Abril; dos clases solamente. Los mismos tambores y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años é sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietas

Medianas finas, 1·20 id. id.

Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OSTRAS.

cervezas siempre frescas.

Maisón Franceise

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

NOTICIAS

A partir del dia 9 han quedado suspendidas todas las restricciones para importar hojalata de Inglaterra. Esto interesa a muchas industrias españolas.

Regresó de su viaje D. Jorge Mera, quien ha realizado importantes compras para el establecimiento de los Sres. González Hermanos.

La peña casinera «El Genáculo» ha obsequiado hoy con una comida extraordinaria a los menesterosos que acuden a la Cocina Económica.

PÉRDIDA: Nuestro estimado co-religionario D. Baldomero Ortells, falleció ayer una papeleta de la Caja de Ahorros, extendida el día anterior, que devolverá al que acredite ser su dueño y pase á recogerla á la calle de Alberola, 14.

Falleció en esta capital nuestro estimado co-religionario don Vicente Parres, joven entusiasta y de exelentes cualidades morales.

Nuestro pésame á la familia.

Desde hace unos días se encuentra enfermo guardando cama, nuestro querido amigo D. José Sellés Blázquez. Por fortuna la enfermedad no es de cuidado.

Deseamos vivamente que llegue pronto á un completo restablecimiento en su quebrantada salud.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo don Rafael March Calatayud, redactor-jefe de «La Región».

El lunes próximo nos ocuparemos, de un asunto que en carta recibida por correo á última hora, nos indica don Francisco Poveda.

Junta de donantes

pró-subsistencias

Ha quedado abierto al público el «Econamato», calle de Bailén número 15.

Los artículos puestos por ahora á la venta son los siguientes.

Bacalao corriente. Ptas. 1'60 kg.

> labrador 60

> á remojo 1'20

> molla 2,40

Jabón una pastilla 0'35

Alubias 0'70

Arroz 0'60

Sardinas, tamaño grande 05 pzs.

corta 0'20 de

LA COMISIÓN

DEPORTIVAS

COMIDA INTIMA

A noche en el «Bar Ingles» los deportistas alicantinos ofrecieron, una comida íntima á nuestro compañero, José Agulló, Presidente de la «Agrupación de Periodistas deportivos», demostrando esto una vez más las muchas simpatías entre los deportistas pues su entusiasmo y trabajo en favor del deporte le han hecho merecedor de ellos.

Esta juventud que ya de por sí tiene siempre la sonrisa en los labios no necesitó más que un acto como este para que la alegría reinase toda la noche.

Asistieron dishos señores, don Carlos Pacheco, don E. Limiñana, don R. Jornet, don Manuel Cantos, don José P. del Postigo, don Emilio Costa, don F. Ortiz, don D. Pevida, don V. Papi, don M. P. Mathet, don C. de la Villa, don F. García; En representación de «Ascensus et Descensus», don R. Torras, don J. Sendra L. Espí, Club Deportivo Republicano, don Nicolás Segorb, Unión Deportiva, Lucentum y otras sociedades deportivas que no recuerdo sus nombres don J. Carrión, A. Lanza, don Francisco Llaures, don E. Picé, don M. Irles, don Francisco Miralles, don M. Escalano.

D. Francisco Ortiz, ofreció la medida teniendo frases elocuentes, luego don José Agulló, dió las gracias á todos los concurrentes y á don Francisco Ortiz, por su regalo de una sopapilla de oro para la «Agrupación de Periodistas deportivos» para que organice y se adjudique en un concurso regional de balonpié.

Ayala y Marimón

Esta casa ha recibido ya para la presente temporada de invierno un selecto surtido en géneros para trajes de caballere, Gabanes y abrigos de señora, así como también pellizas, mantas, tapabocas paraguas.

Calatrava. 7—Alicante.

Consulte á su médico!
y le dirá:

Enjuáguese usted una ó dos veces al día con

Agua Oxigenada

Neutra FORÉT

y se preservará de la GRIPE y enfermedades infecciosas

ATENCIÓN AL ENGAÑO

No confundir el AGUA OXIGENADA NEUTRA «FORÉT» con el sinnúmero de falsificaciones expedidas sin garantía y que son productos ácidos sin ninguna eficacia y más bien nocivos.

VULGARIZACIÓN HUMANITARIA

NO HAY MAYOR DESINFECTANTE ni mejor antiséptico. Utilizarlo en lavados diarios de nariz, boca y laringe, mezclando con agua natural, mejor hervida, una tercera parte de Agua Oxigenada «FORÉT».

TA—La mayoría de los titulados dentífricos son sólo aguas, pastas para aromatizar y refrescar la boca sin más resultado. El verdadero es el AGUA OXIGENADA «FORÉT», por ser la vacuna de todas las farmacias y droguerías.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Se vende aviso para EL LUCHADOR de la Agencia Ibérica.

Graves desórdenes en Barcelona

Intervención del Ejército

Comunican de Barcelona que se ha agravado la situación.

En las primeras horas de la noche las Ramblas vibraron animadisimas. Luego formaron muches y compases grupos, interviniendo, para discutirlos, la fuerza pública, quienes prohibieron terminantemente que se ostentara distintivo catalán alguno, despojando de ellos á varios.

Come un individuo resistió á que se le despojara del distintivo, fué detenido.

Un nutrido grupo formóse en el paseo de Colón, dirigiéndose por Ronda L. Esplé, Club Deportivo Republicano, don Nicolás Segorb, Unión Deportiva, Lucentum y otras sociedades deportivas que no recuerdo sus nombres don J. Carrión, A. Lanza, don Francisco Llaures, don E. Picé, don M. Irles, don Francisco Miralles, don M. Escalano.

D. Francisco Ortiz, ofreció la medida teniendo frases elocuentes, luego don José Agulló, dió las gracias á todos los concurrentes y á don Francisco Ortiz, por su regalo de una sopapilla de oro para la «Agrupación de Periodistas deportivos» para que organice y se adjudique en un concurso regional de balonpié.

Unas señoras cayeron al suelo desmayadas, y otras huyeron despavoridas.

Un joven que se hallaba en el vestíbulo, del Teatro, fué gravemente herido por un balazo.

La confusión y el pánico fueron terribles.

Las Ramblas están tomadas militaramente.

Llegará hoy el Regimiento de América, de guarnición en Pamplona.

Igualmente llegarán fuerzas militares de otras poblaciones.

Más noticia de Barcelona

Pasan de cien los detenidos hasta ahora.

Entre ellos, el «Noy de Sucre», activo radical.

Se hallan todos en el «Pelayo».

La mayoría de los detenidos son sindicalistas.

La situación es gravísima.

De la autonomía de Cataluña

A noche reunióse el Consejo de la Mancomunidad.

A la salida, manifestaron los consejeros, que habían terminado el Estatuto del próximo régimen de Cataluña, y acordaron celebrar la asamblea de municipio en cuanto se tengan noticias del permiso del gobierno.

Palabras de Besteiro

El diputado socialista señor Besteiro, ha declarado, hablando de la autonomía catalana, no cree que las Cortes aprueben la Ponencia de la Comisión extraparlamentaria, y que en esto de que la abrobara, seguramente no habría de satisfacer las aspiraciones autonómicas de Cataluña.

La exportación

de la hojalata

El embajador español en Londres ha telegrafizado al ministro de Estado, dando cuenta de que el Gobierno inglés ha suprimido las restricciones que existían para la exportación de la hojalata.

Esta podrá salir libremente de Inglaterra, á partir del día 9 del corriente.

Descubrimiento arqueológico.

Palencia. Se ha descubierto en los cimientos de una obra, una reliquia

romana y gran cantidad de monedas. Además se descubrió una magnífica construcción tumular Romana.

La Comisión de monumento estudió estas joyas arqueológicas, atribuyéndole grandísimo valor.

LAS MINAS SUBMARINAS

Vapor francés hundido

460 ahogados

Madrid 18, 5, t.

Mesina. El vapor francés «Chauvin» chocó con una mina que naveaba á la deriva, cerca del cabo Palearos.

El buque se hundió rápidamente. Perdieron ahogados 560 pasajeros.

Se necesitan Bordadoras y cosideras a mano, también aprendizas para sus casas y taller de D. José Millán. Torrijos, 67

Se necesitan Oficiales y medios oficiales de ebanistas y torneros, en la Fábrica de Salvador González.

ESPECTACULOS

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematógrafo de seis en adelante,

Todas las noches estrenos de interesantes películas.

Preferencia 0'15 céntimos
General 6'5

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematógrafo desde las seis de la tarde.

Imprenta Viuda A. Rous

Sagasta 26

ALFREDO JAVALOY S.C.
Maderas del país y extranjeras
Maisennave, 29

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Coñac “Faro”

Champán «Lumen»

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbaínas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, S.C.

(antes Ramallos)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escolar—Métodos modernos—Biblioteca—Museos—Sección de Trabajos manuales—Mineralogía—Fósiles—Numismática—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcas-

le, en Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza 12,

11, 12

Almacenes: Quirós, 15.

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

A F E L I C E R O S A P E R I T I V O S

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

Para Motores, Dínamos, Transformadores, Bombas y Turbinas.

Para Correas, Empaqueadoras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria.

Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias.

Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción.

Para Aceites, Valvolinas, Grases Americanas, Asfaltos y Co-

mas

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.

Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.

Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN.

Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

Más Caminos! — ¡Atención! — La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 12 Watt, se vende más barata que ninguna similar; es resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras.

Para adquirir la lámpara «B», dirigirse a **BOTELLA Y C.**, Sagasta, 18, ALICANTE — Teléfono número 342.

Exportación de Vinos Fines de España

Leon Dupuy

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fandillas de los años 1880, 1885, 1890, 1895, 1900, etc., secas y dulces.—Fandillas ARAMBURU.

—**“Las Palmas”**—
FABRICA DE CONSERVAS

—**G. Gilles**—
Alicante y París

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1904
BURDEOS: 1907
ZARAGOZA: 1908
BRUSELAS: 1910
GANTE: 1913

(ESTABLECIDA EN 1892)

—**Frutas y hortalizas en latas ó en frascos**—
Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

—**Fábrica de Cajas de Cartón**—
José Alfonso Viñes:

Especialidad en las de Sobrelos, Bolsos de papel de todos los tamaños

Gerraz y para Calzado

Representante en Alicante:

José Coronelli Eschetino

Játiva (Valencia)

—**Leed: Diabéticos,**

—**Quereis combatir y curar** de vuestra dolencia? —

Es indispensable recurrir al PODERO

ROSO Y SIN RIVAL

—**Antidiabético “Máximo”**

De sorprendentes y eficaces

resultados

—**Pídase en Farmacias y Droguerías**

Al por mayor, á su Concesionario

M. Roig & Ramírez—Santa Clara, 1, principal

—**VALENCIA (España)**

—**BOTELLA Y C.**

—**BOTELLA Y C.</**